

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLI

SERIA II

Nr. 11 303

4 PAGINI

50 BANI

MIERCURI

2 OCTOMBRIE

1985

Un nou și rodnic dialog cu făuritorii bunurilor materiale, cu specialiști și cadre de conducere privind modul în care se acționează pentru efectuarea în condiții optime a campaniei agricole de toamnă, măsurile ce se impun în vederea stringerii și depozitării grabnice a recoltei, executării arăturilor și însămînțărilor, a celorlalte lucrări de sezon

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a făcut o vizită de lucru în unități agricole din mai multe județe ale țării

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, în zilele de luni și marți, o vizită de lucru în unități agricole din județele Constanța, Ialomița, Giurgiu, Teleorman, Olt, Dolj, Mehedinți, Argeș și Dimbovița.

La analiza efectuată cu acest prilej au fost de față tovarășii Ion Dincă, Nicolae Giosan, Silviu Curticeanu, precum și Florea Grăia, ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare.

Vizita, înscrisă în practica staționată de secretarul general al partidului de a se consulta permanent cu făuritorii bunurilor materiale din toate sectoarele economiei naționale, în vederea ridicării întregii activități la noi cote de eficiență și calitate, a avut ca obiectiv analiza amănunțită a modului în care se acționează pentru efectuarea în condiții optime a tuturor lucrărilor campaniei agricole de toamnă. Au fost examinate cu exigență măsurile organizatorice și tehnice luate pentru stringerea și depozitarea grabnică, fără pierderi, a roadelor toamnei, asigurarea furajelor necesare sectoarelor zootehnice, pentru livrarea la fondul de stat a produselor agricole contractate. În același timp, au fost analizate acțiunile care trebuie întreprinse pentru executarea la termen a arăturilor și însămînțărilor de toamnă, respectându-se întocmai tehnologiile prevăzute, în special, asigurarea densității optime a plantelor la fiecare cultură, folosirea cu randament maxim a mașinilor și utilajelor agricole din dotare, efectuarea fertilizărilor, buna funcționare a irigațiilor, astfel încât, trăgându-se toate concluziile din activitatea desfășurată și rezultatele obținute în acest an agricol, să se obțină în anul viitor recolte bogate, așa cum se prevede în programele prioritare de dezvoltare și modernizare a agriculturii, în documentele Congresului al XIII-lea al partidului.

În același timp, secretarul general al partidului a analizat modul în care organele județene de partid, direcțiile agricole, unitățile de producție acționează în vederea îndeplinirii sarcinilor de mare însemnătate ce le revin, răspunderea cu care asigură evaluarea și preluarea întregii producții la culturile de toamnă.

Au fost efectuate analize în cooperativele agricole de producție Grlita, Lipnița, Cosluea, Ion Corvin, Pietrești, Plopeni, Darabani, precum și în întreprinderile agricole de stat Pietrești, Droboanț, ferma nr. 9 a unității agroindustriale Constanța. Baza de recepție Nicolae Bălcescu — județul Constanța; cooperativele agricole de producție Oerada, Movila, Făcăeni, Sudți, precum și I.A.S. Ograda — județul Ialomița; cooperativele agricole de producție Pietrele, Institutul

de cercetări pentru irigații și drenaje — Băneasa — județul Giurgiu; cooperativele agricole de producție Măgura Mălcăeni, Călmașu și Putineiu — județul Teleorman; cooperativele agricole de producție Izbiceni și Bucinișu — județul Olt; cooperativele agricole de producție Amărăștii de Jos, Castranova, Puturi, Bratovoiești și Sălcuța — județul Dolj; cooperativele agricole de producție Oprisor, Grăia, Gogoșu și Vinjuleț, precum și I.A.S. Gogoșu — județul Mehedinți; cooperativa agricolă de producție Buzoiești — județul Argeș; cooperativa agricolă de producție Selaru — județul Dimbovița.

Primii secretari ai comitetelor județene de partid au informat pe secretarul general al partidului despre măsurile tehnice și organizatorice luate de organele și organizațiile de partid, consiliile populare, direcțiile agricole, consiliile unice agroindustriale pentru mobilizarea tuturor forțelor umane și materiale în vederea grăbirii stringerii roadelor acestei toamne, folosirii din plin a fiecărei ore bune de lucru, pentru ca întreaga recoltă să fie adunată cu spirit generos și depozitată în cele mai bune condiții. S-a arătat că, pe baza prevederilor legale, întreaga populație de la sate participă zi de zi la lucrările de câmp, considerând stringerea recoltei o îndatorire patriotică, o cauză a tuturor oamenilor muncii, a fiecărui cetățean în parte.

Apreciind măsurile luate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că nu au fost epuizate toate posibilitățile pentru o mobilizare maximă a întregii populații de la sate, pentru folosirea intensă, cu randament ridicat, a putericii baze tehnice de care dispune în prezent agricultura noastră socialistă, a atelajelor, a tuturor mijloacelor de transport.

Examinând lanurile de porumb, sfeclă de zahăr, soia, secretarul general al partidului a apreciat că, în condițiile specifice ale acestui an agricol, unitățile, care au respectat întocmai tehnologiile de semănat au efectuat la timp lucrările de înțepinare și au folosit eficient sursele de apă, au acum satisfactia unor recolte pe măsura efortului, priceperii și pasiunii cu care au lucrat. În general, în toate unitățile vizitate s-a constatat că, mai ales în ceea ce privește producția de porumb, recolta este bună.

Cercetînd nivelul producției de porumb în numeroase lanuri tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că, la unele unități, recolta de porumb este mai mare față de evaluarea făcută. Ca urmare,



a indicat să fie luate măsurile convenite pentru evaluarea corectă, direct în lan, a recoltei, în deplină concordanță cu realitățile din câmp.

Pe parcursul vizitei s-a acordat o atenție deosebită asigurării condițiilor necesare obținerii unor recolte mari și sigure în anul viitor. Secretarul general al partidului a cerut organelor și organizațiilor de partid, cadrelor de conducere din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, specialiștilor prezenți să tragă toate concluziile din rezultatele pozitive, dar și din lipsurile ce s-au manifestat în acest an agricol. S-a insistat în mod deosebit asupra necesității efectuării la timp și în condiții de înaltă calitate a însămînțărilor de toamnă, respectându-se cu strictețe normele privind perioada optimă de semănat, densitatea la hectar, urmându-se în permanență starea de vegetație. Deoarece în această toamnă precipitațiile sînt sub cotele normale, trebuie să fie folosite din plin toate resursele

de apă ce stau la îndemîna unităților agricole de stat și cooperative, pentru a asigura astfel apa necesară ca cerealele să fie însămînțate să răsară și să se dezvolte în bune condiții.

A fost subliniată importanța ce trebuie acordată arăturilor adînci de toamnă, fertilizării solului cu îngrășăminte naturale, punerii în stare de funcționare și extinderii sistemelor de irigații — toate avînd un rol hotărîtor pentru nivelul producției vegetale a anului viitor. Au fost luate măsurile necesare ca unitățile de producție să poată folosi cu eficiență întregul parc de mașini și utilaje agricole de care dispun.

Întreaga vizită s-a desfășurat sub semnul unei pronunțate călătorii de lucru, punînd, încă o dată, în relief, preocuparea socialistă a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dezvoltarea și modernizarea acestei ramuri de bază a economiei noastre naționale.

Cooperatorii, mecanizatorii aflați la munca cîmpului au înflăcărat pe secretarul general

al partidului cu toată căldura inimii, cu sentimente de recunoștință.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întreținut cu lucrătorii ogoarelor, interesîndu-se de rezultatele muncii lor, de veniturile realizate, adresîndu-le urări de succes în împărțirea muncii pe care o desfășoară pentru progresul general al țării, pentru binele lor și al întregului popor.

Primii secretari din județele vizitate au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii, vii mulțumiri pentru vizita efectuată, pentru indicațiile și recomandările primite și l-au asigurat că acestea vor fi mobilizate și mai puternic activul de partid, specialiștii, toți oamenii din agricultură, orientîndu-i în munca lor de zi cu zi.

Ei s-au angajat că, folosind condițiile create, să încheie toate lucrările campaniei de toamnă la termenele stabilite, în condiții de înaltă eficiență și calitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în R.P.D. Coreeană

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Demo-

crată Coreeană, la invitația tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene, în a doua decadă a lunii octombrie 1985.

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

Producția fizică — realizată ritmic, cu consumuri cît mai reduse

Între imperatiile actuale ale producției materiale se înscrie realizarea ritmică a producției fizice, a exportului utilizînd cu maximă responsabilitate resursele materiale de energie și de combustibil. În unitățile productive de pe întreg cuprinsul patriei se înregistrează succese atât în ce privește încadrarea în consumurile materiale normale, cît și în nivelurile aprobate de energie și combustibil. Pe această cale, a gospodăririi resurselor se asigură o creștere accentuată a rentabilității și eficienței întregii activități productive, consolidîndu-se laturile calitative de eficiență ale proceselor de producție, ale muncii în general.

Colectivul întreprinderii de pompe „Aversa” din Capitală, cu un efectiv preponderent tînăr, s-a mobilizat exemplar reușind ca după primele trei trimestre ale anului să înscrie rezultate de prestigiu în agenda împlinirilor în muncă. Realizarea planului producției fizice și a sarcinilor la export — nu oricum, ci în condițiile gospodăririi chibzuite, a valorificării superioare a tuturor resurselor — au dat nota dominantă a faptelor de zi cu zi ale acestui colectiv de oameni ai muncii, tineri și vînturici, din sectorul 2 al Capitalei.

Întelegînd că realizînd economii de materiale ei contribuie hotărîtor la economisirea avuției naționale ce poartă denumirea de energie, avînd în vedere aportul energetic major pe care îl încumbă toate materialele care le utilizează în producție, în speță metalele ferose și neferose, muncitorii și specialiștii unității și-au unit eforturile în a gândi, a proiecta și a pune în aplicare procedee tehnologice cu randamente ridicate, cu consumuri diminuate de energie și combustibil, în a include în fluxul tehnologic mașini și utilaje realizate prin autotodare, de tehniciate ridicată, care să contribuie direct la situarea consumurilor alt materiale, cît și de energie și combustibil sub limitele prevăzute. Rezultatul eforturilor lor stăruitoare se oglindesc și în următoarele cifre: după primele 8 luni ale anului, au fost economisite 233,8 tone de energie și 5,3 tone de neferoase

(cantități de metal la elaborarea cărora în cuptoare electrice s-ar consuma circa 173.000 kWh). În mod direct, printre-o utilizare judicioasă a mașinilor-unelte din dotare, printre-o organizare corespunzătoare a procesului productiv, s-au obținut și economii însemnate de energie electrică — 726 MWh (cantitate care poate asigura, spre exemplu, funcționarea secției de prelucrare și montaj timp de 45 de zile și de combustibilul convențional — 1.085,8 tone (cantitate echivalentă cu a șasea parte a consumului anual pe întreprindere).

Trecînd în revistă mijloacele care au condus la înre-

lor lagărelor la pompele de proces etc.”.

Acestor preocupări li s-au adăugat, în mod necesar, așa cum ne atenționează inginerul Ion Carai, acțiuni de o eficacitate sporită în economisirea materialelor și de turnare de energie și combustibililor din domeniul sectorului cald. De această dată ni s-a exemplificat cu extinderea unor procedee moderne, de turnare pe linie automată și de turnare de precizie. Dar tot atât de importante s-au dovedit a fi realizarea miezurilor cu autoîntărire la rece, forjarea în matrită de proces, tipdimensiunile și etc.

Însurirea de astfel de exemple ar putea continua căci la întreprinderea de pompe „Aversa” se depune o activitate susținută, polarizatoare de eforturi, în a impune nouă tehnica ca o principială cale de acțiune. Numai în acest an, în planul tehnic al unității sînt prevăzute peste 50 de teme care vizează tocmai introducerea unor tehnologii noi în procesul productiv, asimilarea unor produse noi, modernizarea celor existente — sub semnul unei noi calități a muncii, judicios elaborată. Și este cu atât mai meritorie această caracteristică a activității colectivelor cu cît aici ponderea produselor noi și modernizate — în acest an de peste 76 la sută — trebuie privită prin prisma gamei bogate de tipdimensiuni și sorturi, peste 60 la număr, pompe care variază în gabarite în limite largi și în greutatea de la 15 kg la 4.500 kg.

În ultimul trimestru al acestui an și al cincinalului 1980-1985

gîstrarea acestor rezultate, inginerul Constantin Dumitrescu, șef al atelierului de proiectare tehnologică la rece, a punctat două căi majore de acțiune: introducerea pe scară largă a progresului tehnic și cu o pondere sensibil asemănătoare, reutilizarea materialelor refolosibile. „În ce privește tehnologiile la rece, ne făcea cunoscut interlocutorul nostru, s-au avut în vedere utilizarea unor tehnologii cu consumuri diminuate de energie și materiale, adecvate realizării produselor noastre la înalte cote calitative. Astfel, am introdus în procesul de fabricație procedee de realizare a flanșelor la pompele axiale prin roluire pe secțiunea minimă, am trecut la debitarea tabelor pe o instalație specială, cu plasmă, la fabricarea plăcilor de bază utilizînd profile din tablă îndoită la rece în loc de profile laminată la cald. De asemenea, am extins prelucrarea pieselor pe mașini specializate executate în unitatea noastră, prin autotodare, și comenzi de mașinile care „rezolvă” puncte nodale de fabricație în secțiile 2 și 4 de prelucrare: agregatul multiproieral de prelucrat lagare, cu 6 posturi de lucru, agregatul specializat pentru prelucrarea țâlpilor

(Continuare în pag. a 11-a)

CAMPANIA AGRICOLĂ proba de foc a vieții de organizație la sate

PAGINA A 3-A

DIMENSIUNILE EFORTULUI CREATOR

Acum 6 ani, cînd l-am cunoscut, inginerul Dumitru Iurea, încă stagiar pe atunci, își petrecea zilele și noapțile în vacanța hălei de mecanic-șef. Era supărat că nu avea încă un loc unde să-și lucreze invențiile dar nu se dăduse bătăi, chiar dacă unii îl catalogau drept un înger extrem de ambicios. Revenind mai zilele trecute la „Electrocontact” Boțoșani, primul lucru despre care mi s-a vorbit, cu mîndrie și bucurie, a fost prodigioasa activitate de creație tehnico-științifică desfășurată aici. „Dar să-l cîntăm chiar pe președintele C.I.T., el să poată oferi detaliile de care aveți nevoie” — m-a invitat gazda, subinginerul Dumitru Zăbiciu. Cu oarecare stringere de inimă mi-am exprimat dorința de a sta de vorbă mai întîi cu Dumitru Iurea. „Să mergem la șeful laboratorului de cercetare și control” — mi-a răspuns amabilul meu ghid și — am înțeles nimic. Peste câteva minute s-a limpezit însă totul. Președintele C.I.T. era aceeași persoană cu șeful laboratorului de cercetare și control. Era chiar Dumitru Iurea. „Vă rog să mă scuzați, dar trebuie să terminăm neapărat mașina aceasta nouă de copiere electrostatică”. Pînă cînd își face ordine în gânduri privesc brevele de invenții înșirate pe peretele din fața mea. Și îl privesc pe inginerul Iurea care are doar 31 de ani și în curînd va depune la O.S.I.M. invenția cu numărul 100! Întrerup tăcerea: „Mai sînteți supărat?” Nu-și amintesc prea bine sau poate nu vrea să amintesc. Îi povestesc dialogul nostru de acum șase ani. În sfîrșit, zîmbeste: „Da, eram foarte tînăr pe atunci. Voiam să ajung la fîntîna sîrînd peste etape. Eram nemulțumit de traiul meu la mecanicul șef dar abia acum îmi dau seama de importanța a fost pentru mine acea perioadă. Deși atunci nu-mi conștinea, am lucrat efectiv la mașină, am dat adică de

greutățile „practicii”. Făceam parte dintr-o promoție de entuziaști, foarte tîri, la teorie dar cu unele lacune în aplicarea ei imediată. Asemenea promoții ne soseser în fiecare an și conducerea noastră a înțeles deja de mult că stagiarul reprezintă un potențial înnoitor, o competență prodigioasă care nu trebuie defecțată de la început prin neîncredere sau, mă rog, simplă neatenție”. Îmi povestește mai departe cum conducerea întreprinderii este ea însăși implicată în des-

la o atitudine complet diferită de cea inițială. Pentru a arăta atenția de care se bucură acum activitatea de creație tehnică, este semnificativ să arătăm că la această dată există în întreprindere un laborator de cercetare-control, că pe baza afinităților profesionale și spirituale au fost constituite colective de inventatori, că în anul trecut muncii din acest domeniu a făcut obiectul unei analize la nivelul consiliului oamenilor muncii unde, printre altele aspecte importante vizînd perfecționarea muncii în domeniu s-au luat importante hotărîri și asupra unei forme superioare de stimulare a specialiștilor cu rezultate bune în creația tehnico-științifică. Pe lîngă planurile tematice ale Comisiei inginerilor și tehnicienilor au fost întocmite programe de cercetare pe model, precum și programe de introducere în fabricație a unor produse concepute pe baza invențiilor și inovațiilor realizate în unitate. Dintre cele mai spectaculoase realizări ale întreprinderii, care au la bază, în exclusivitate, gîndirea originală a specialiștilor noștri putem enumera: mașina de copiere electrostatică, rezistul trifazat cu lichid, rețelatorul pentru mașinile de copiere, dispozitivul de autoexcitare, reglarea și stabilirea a tensiunii pe autovehicule, limitatorul de mers în gol pentru transformatoarele de sudură etc. Avem o bibliotecă tehnică dotată cu peste 1.300 cărți și numeroase publicații de specialitate și o preocupare susținută în popularizarea acestora. Dacă, în general, în activitatea de invenții și inovații sînt cuprinse cadre cu pregătire superioară, la „Electrocontact” mișcarea de idei este fel de animată și printre muncitorii. Iată de ce matricele lui Ion Dănilă, electricienii Traian Odoaciu, Constantin Boțoșan, Iulian Belezbu și Ghiță

REPORTAJ

virșirea celor mai diverse teme de cercetare. Recunoaște că era nedrept atunci cînd, la începuturi, se supăra pentru că întregul efort al întreprinderii se îndrepta spre realizarea planului de producție, activitatea de creație trecînd oarecum pe planul doi. Acum înțelege, ca un specialist matur ce se află, că abia după ce ai intrat pe un făgăș sigur în ceea ce privește producția poți începe să cauți noul pentru a-l pune, în ultimă instanță, tot în slujba bunului mers al producției. După 10 ani de la înființarea prestigioasei întreprinderi botoșănene astfel apare imaginea retroactivă a traiectoriei parcurs de tinerii inventatori. Iată cum își reaminteste inginerul Iurea: „Treptat, îndeosebi specialiștii mai tineri, au început să pună problemele într-o altă lumină decît cea comună, clasică, verificată. Dacă la început ideile lor nu s-au bucurat de atenția cuvenită, în scurt timp lucrurile au evoluat, s-a constatat că activitatea de creație tehnică nu are un caracter întîmplător și nici nu este desprinsă de nevoile imediate ale producției. S-a ajuns acum

(Continuare în pag. a 11-a)



TELEGRAMĂ

Excelenței Sale General LANSANA KONTE Președintele Republicii Guineea

Cu prilejul celei de-a XXVII-a aniversări a proclamării independenței Republicii Guineea, vă adresăm călduroase felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar poporul guineez prieten progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Cu prilejul Zilei Naționale a Republicii Guineea — a XXVII-a aniversări a proclamării independenței — marți după-amiază a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale...

JUDEȚUL BRAȘOV A ÎNCHEIAT RECOLTATUL CARTOFILOR

Oamenii muncii din agricultura județului Brașov au încheiat recoltatul cartofilor de pe întreaga suprafață cultivată. De asemenea, s-a raportat și-au obținut producții record de 40.000 de kg la hectar pe 15 la sută din suprafața cultivată cu cartofi.

Producția fizică

Urmare din pag. 1) Cător materiale, cu un aport energetic major la elaborare, în procesele productive din întreprinderi...

Dimensiunile efortului creator

Urmare din pag. 1) Mandache, strungarul Florin Căleșchi, locuitorul Georghița Strugaru fac parte, ca realizatori concreți, din numerosul pluton al inovatorilor și inventatorilor de aici...

Manșa a doua în „Cupele europene la fotbal”

IUBITORII FOTBALULUI CER REPREZENTANTELOR NOASTRE: CALIFICAREA!

● PATRU ECHIBE ROMĂNEȘTI — STEAUA, UNIV. CRAIOVA, DINAMO, ASTĂZI, SPORTEL STUDENȚESC, MIINE — ÎNCEARCĂ TOTUL!

Acetștia sînt dorințele, acetștia sînt gîndurile și sentimentele care animă iubitorii fotbalului și, deopotrivă, echipele noastre care susțin astăzi și miine manșa a doua, din „Cupele europene”...

ANALIZĂ CUPRINZĂTOARE, PROPUNERI EFICIENTE

Analiza cuprinzătoare, exigență și fermă a întregii activități desfășurate de către tinerii din organizația Mecanică-Cazanerie din secția a III-a a întreprinderii buciureștine „Vulcan”, a reflectat din plin, cu prilejul ultimei adunări generale, totala angajare, maturitatea și spiritul de răspundere cu care tinerii de aici înțeleg imperativul producției...

ADUNAREA GENERALĂ A ORGANIZAȚIILOR U.T.C. — SPAȚIU AL ANGAJĂRII CONCRETE

Preocupările lor pentru calitate și productivitate vădîndu-se în realizările de plan, în absența rebuturilor, în asimilarea în producție a unor rețete de înaltă complexitate și tehnicitate...

EMILIA VASILIU

NOUL — O INEPUIZABILĂ SURSĂ DE PROGRES

Ce este creativitatea? Care sînt dimensiunile sociale, culturale, filozofice și politice ale acestui fenomen? Este evident, creativitatea este în directă relație cu dezvoltarea fără precedent în această perioadă a științei și tehnicii...

AL II-LEA SIMPOZION NAȚIONAL DE CREATIVITATE ȘI CREAȚIE

La diferite niveluri intelectuale, dar indiferent de deseabilitatea de valoare dintre realizări reprezentate în ansamblu un mare câștig pentru națiune. Să insistăm în cele ce urmează asupra celui mai important domeniu ce definește creativitatea: inventiva, activitate ce înglobează, practic, munca științifică de cel mai înalt nivel...

ALEXANDRU STROE

Festivalul internațional „George Enescu”

Este unul din posibilele genere pe care — într-o epocă de mare dezvoltare, de izbîni și avîntat efort creator, o epocă ce s-a ales un nume de adînc semnificație, „Epoca Nicolae Ceaușescu” — le putem asocia Festivalului Internațional „George Enescu”...

CITATELĂ A MUZICII — BUCUREȘTI, SEPTEMBRIE 1985

Ofanșian și Jean Rinzeșcu se cer scris cu majuscule, a caput, ca întotdeauna, în cel mai înalt grad, interesul. Pe drept cuvînt, compozitorul Doru Popovici remarca cu acest prilej că: „Dacă în edițiile trecute publicul și chiar muzicologii (s. n.) mai auziseră și apropiat de operele „Bardului de la Liveni” multe din ele, în noua ediție au devenit populare, au intrat definitiv în conștiința o-

scopi și maniere interpretative. Vioara lui Tretiakov, Alberto Lysy, a Mihail Martin sau a Cristinei Anghelescu în pagini de Ceikovski, Lalo și Enescu, pianul lui Valentin Gheorghiu, Wu Jing, Inger Sodergren, clarinetul lui Aurelian-Octav Popa, violoncelul lui Marin Cazacu, s-au abal Ksenija Jankovic, contrabasul lui Fernando Grillo, orga lui Rudolf Innig ori Ursula Philipp au fost voci la fel de autoritare, ca cele ale Mariei Săitaru și Vladislav Piavko în Aida spre exemplu.

Concertele camerale, acea „terra” pentru unii dacă nu „incognita” dar, în anii trecuți mai puțin frecventată, ne-au produs bucuria vederii unui „tineret” dornic să vină la înfrînta cu marea muzică, cu capodoperele, de decenți, numele de „Madrigal”. Poșind pe traiectul purității sonore de excepție (momentele de pianissimo își taie parcă respirația), Marin Constantin și Madrigalul său au tălmăcit magistral piese de Orlando di Lasso, Monteverdi, Palestrina, Penderick, aducînd creației românești de ieri și de astăzi un omagiu pe un drum pornind de la Filotei Sin Agâi Jipei (cu acel monumental și sobru „Cătră C. Brăncoveanu”) la Liana Alexandra (Balada Soarele și Luna). St. tot în domeniul coral, alături de aproape virate și sensibilității noastre s-a evidențiat reală înfrîntă a corului „Prețului” al Uniunii Tineretului Comunist, ansamblu condus de Voicu Enăchescu (un program dens, dificil, interesant, magistral stăpînit) sau a celor mai tinere glauri prezente în festival: Corul de copii al Radioteleviziunii dirijat de Eugenia Văcărescu-Necula.

CARMEN STOIANOV

PUBLICITATE PENTRU TINERET

Advertisement for a vacuum cleaner. Text: Mobilă, cărțile, tablourile, caloriferele, spațiile greu accesibile, pardoseala, covorul, mochetă, tapiseriile, îmbrăcămintea groasă, toate acetștia pot fi curățate de oraf în mod rapid utilizînd unul dintre noile tipuri de aspiratoare: AP 20 S și AP 10. Designul și gama de accesorii pe care le prezintă acetște moderne aspiratoare de oraf satisfac cele mai exigente cerințe ale cumpărătorilor.

Advertisement for car care products. Text: Pentru autoturismul dumneavoastră! Magazinele AUTO-MOTO-VELO oferă un sortiment variat de produse cosmetice și ustensile „auto”. De reținut: AUTOSAMPON — ideal pentru spălarea caroseriei. NOVOLIN — pastă sau lichid destinat curățării și lustruirii autovehiculelor. LICHID DE PARRIZ — indicat pentru spălarea parbrizelor în timpul funcționării autovehiculelor. PERIE — dintr-un material plastic special pentru spălarea autovehiculelor. E prevăzută cu suport pentru prinderea furcanelor prin care circulă apa.

CAMPANIA AGRICOLA

proba de foc a vieții de organizație la sate

TOAMNA ÎN CÎMPIA ARADULUI

În cîmpia de vest toamna se întinde pe spații nesfîrșite. Ochiul străbate un peisaj vast, monoton, dat de suprafața unei mari blinde încremenite, luminate razant de soarele cald al dimineții. Ai senzația că nu mai există orizont, că în raza vederii se repetă același peisaj, drapat în culorile stinse ale începutului de octombrie: imensele întinderi galbene-roșcate ale lanurilor de porumb alternează cu verdele palid al suprafețelor cultivate cu legume, siluetele singulare de arbori și clădirile albe ale fermelor punctând această gigantică tablă de sah, afișată în cealaltă de maximă amplitudine a ciclului său vegetal, clipă cînd nămintul restituie omului, multiplicat, roadele muncii unui an întreg.

Imaginile de mai sus pot părea cîmpanamente stice. Pe măsură ce se apropie însă, transformativul privirii descoperă în planul secund al acestei odihnoare panorame pulsul puternic, alert, tremurător al campaniei agricole de toamnă. E o perioadă de maximă concentrare a eforturilor aici în cîmpia de vest a țării, o bătălie „contra-cronometrului” și ficare zi, ficare seară, ficare secundă contează acum enorm, echivalând cu tone de aur... vegetal, sugerînd simbol pentru recolta care la drumul pietelor, al hambarelor, al bazelor de recenzie, al depozitelor. Am fost martorii acestei „alerte continue” în câteva din unitățile agricole reprezentative situate în Cîmpia Aradului. Prima urgență: porumbul, cultivat pe mari suprafețe, promițînd mari recolte, de unde și grîia de

a-1 stringe cit mai repede, fără pierderi, folosind importante forte mecanice și umane. Și în legumicultură și viticultură toamna acestui an s-a dovedit generoasă... răsplătindu-se pe lucrătorii ogoarelor cu producții ridicate de tomate, ardei, zogoșari, varză, cartofi, cașni, struguri. Iată de ce în aceste zile se află în cîmp toți locuitorii satelor. Alături de ei sînt prezente în epopeea cultusului autumnal mii de tineri din unitățile economice ale județului și, conectați la acești tensune tinerească a muncii pentru recolta țării, mulți zeci de mii de elevi, care trăiesc în acest mare amfiteatru al toamnei o semnificație și profundă lecție de viață, de dăruire, de întezare în impresionantul efort colectiv, prin care roadele toamnei parcurg drumul lor către oameni.

Pentru că alături de efectele economice indiscutabile ale prezentei în această „probă de foc” a vieții lor de organizație, munca tinerilor reprezintă un moment de referință în biografia formării personalității lor civice și morale, o exercițiu concretă a sentimentului lor patriotic, sentiment de acută responsabilitate pentru „pinea” țării, pentru societatea care de oferă cu atîtă generozitate, condiții minunate de formare și afirmare. Iată, deci, una din semnificațiile cele mai prezente pe care carnetul de reporter le-a consemnat în deplasările pe parcursul unei zile de muncă petrecute în milocul tinerilor din județul Arad, în acest „front fără tranșee” al toamnei și al tineretului și al muncii pentru țară.

TINERI, FAPTE, RECORDURI

La Pecica șoseaua înaintea-ză sub soarele temperat al toamnei, printre lanuri uriașe de porumb și nesfîrșite grădini de legume, un peisaj monocrom, tulburat doar de mișcarea multicoloră a grupurilor de elevi și lucrători agricoli, a căror forțată pare proiectată în deplasările pe pînza unui ecran diafan. Din cînd în cînd, pe marginea drumului stive de lăzi cu legume, grămizi uriașe de porumb și lingă ele căruțe și camioane încărcate, pregătite să transporte recolta către pietele sau depozite. Ajungem la sediul Asociației economice de stat și cooperatiste cu profil legumicol, una din unitățile care, alături de cele 5 cooperative agricole de producție, au conferit celebritate agriculturii și agricultorilor din Pecica. Un prim interlocutor: tovarășul director Ioan Pașca, pe care îl „reperăm” undeva în cîmp, pe terenurile unuia din cele 20 de ferme ale asociației. Alături de el, Pecica cultivă în acest an legume pe o suprafață de peste 2000 de hectare, din care peste 700 hectare cu tomate, 300 de hectare cu ceapă, 200 hectare cu ardeiuri, 500 hectare cu cartofi, cîrora îi se adaugă circa 350 hectare cu culturi legumicole pentru sămînță, suprafața totală deținută de asociație, 3000 de hectare, conferindu-i dimensiunile unei adevărate „gigant agricole”. O suprafață de asemenea proporții impresionează și mai mult dacă avem în vedere producțiile acestor toamne: 25-30 t/ha la tomate, peste 20 t/ha la ceapă, circa 30 t/ha la cartofi.

Este ușor de dedus ce forțe importante sînt mobilizate în această perioadă pe tarlarele asociației, pentru că nimic din recolta acestei toamne să nu se piardă. Într-unul din unitățile, de la muncitor la director, se află în cîmp. Demn de reținut este faptul că tinerii se află și aici în primele rînduri, ei reprezentînd peste 65% din efectivul personalului permanent. Deosebit de apreciat, ne spune tovarășul director, este activitatea specialiștilor tineri, mulți dintre ei aflați în perioada de stagiată. Inginierul Monica Aloxă, șefa fermei nr. 1, Cornel Sotner, șeful fermei nr. 18, Dorin Nastase, șeful fermei nr. 18, Florica Jurcan, șefa fermei nr. 9, s-au remarcat în perioada acestei campanii prin nivelul producțiilor obținute, prin energia și spiritul organizatoric cu care au știut să pună la punct fiecare detaliu al muncii, fiecare șevă a acestui „lanț tehnologic” al activității de recoltare.

Pornind de la locul frumos pe care îl deține în producția legumicolă a județului, asociația beneficiază concret în aceste zile de sprijinul zilnic a peste 1200 de elevi, 500 dintre aceștia fiind grupați în tabere de muncă, organizate în forme. Prezența cea mai semnificativă o reprezintă cei 500 de elevi ai Liceului textil „30 Decembrie” cîrora îi se adaugă 200 de elevi de la Liceul industrial nr. 5, 110 de la Liceul industrial nr. 12, 70 de la Liceul 3, toate din Arad, și circa 300 de elevi de la cele două școli generale din comună. Pe cei mai mulți dintre eroii acestor însemnări i-am cunoscut în cîmp, în plină activitate; cu alții, am avut prilejul să stăm de vorbă la sfîrșitul zilei de muncă, în tabere, trăind clipa de binecîntată odihnă, după intensul efort concretizat în importante cantități de legume expediate pietelor. Iată, în acest sens, câteva din obiectivele activității elevilor și tinerilor prezente pe ogoarele asociației: se recoltează zilnic circa 300 tone de tomate pentru industrializare și consum în stare proaspătă, importante cantități de ardei și vinete, circa 500 tone de cartofi; se adună ceapa de toamnă în cantități de circa 2000 tone; se execută lucrări de întreținere a culturilor succesive (prăsi mecanic și manual, combaterea bolilor și dăunătorilor); sînt irigate culturile care resimt acut lipsa umidității; este pregătita recolta anului viitor (au fost semănată deja importante suprafețe cu spanac, salată, ceapă verde).

Însoțit de tânărul specialist Liviu Nădă, inginerul șef al asociației, facem un prim popas pe tarlarele unde elevii Liceului industrial nr. 5, condus de maestrul instructor Ioan Ienciu, recoltează cartofi, pe care o remoră de mare capacitate și transportă imediat la silozurile asociației. Traian Bițăceanu, Cornel Turcu, Marin Serb, Teodor Măcișas, Viorel Roman, Ștefan Ursu, Marcel Nistor, Adam Schneider, Verner Vander și ceilalți colegi ai lor, aflați în perimetrul fermei 14, au recolat aproape în întregime cele 20 de hectare cultivate cu cartofi de toamnă din soiul „Desirée”, fruntă de lucru urmînd să fie mutat pe celelalte parcele ale fermei.

Nici elevii Liceului industrial „30 Decembrie” cu profil textil nu se lasă mai prejos. Din amănuntele furnizate de prof. Viorela Seredy, am reținut că pe suprafețele fermei nr. 2, 3, 8 și 9 fetole au reușit să recolteze, într-un interval de numai 9 zile, circa 145 tone de roși și circa 287 tone cartofi. Iată, pe fondul acestor rezultate deosebite citeva din fruntașele taberei: Paulina David, Mariana Hriscu și Doina Popovici din anul I Z 10, Mariana Coroban și Daniela Mișu din anul I Z 9, Lilliana Jurj, Elisabeta Rosa și Elena Goldis din anul I Z 8, Maria Burza, Maria Calacea și Elișiana Ciofodir din anul I Z 5. Pentru ele, ca și pentru ceilalți elevi prezente în aceste zile ale Pecica, toamna '85, aureolată de sentimentul participării și al răspunderii, va rămîne o amintire de neuitat.

sub flacăra galbenă a toamnei depline. Se coace porumbul, chiar aproape, în hotarul orașului. Se coc și legumele. Și-a făcut „suma” la conținutul de zahăr și sîclică.

Munca și totodată o cuprinzătoare sărbătoare a firii în Nădlac. Ca peste tot în Banat, și aici oamenii se află în cîmp. Acum, acum că e vremea recoltatului, vor să chivernisească totul, totul pînă la ultimul bob, pînă la ultimul fruct sau legumă. Așezat în tava cîmpiei monotone — dar alt de bogate — Nădlacul a uitat pretențiile sale de orășel (dacă a avut curvia vreo dată asemenea pretenții?) și s-a făcut, pentru toată perioada campaniei, de la mic la mare, agricultor. De altfel, dacă am socror raportul de forțe în acest centru, am vedea că denumirea cea mai potrivită este cea de orășel agroindustrial. O ordine ci se poate de firească a lucrurilor aici unde stai cu tîlpile pe țărîna unei cîmpii bogate! Acest fapt ni-l explică și Marinela Mazuch, secretara Comitetului orășenesc Nădlac al U.T.C. Într-un timp am cercetat o cultură de ardei gras, care arată tare... subțiată. A fost culesă, ce-a rămas e „mină” a țării sau a țării. Și la Nădlac, ca și în alte părți, campania se desfășoară „contra-cronometrului” sau exact spus contra-brumii sau „cit mai mult recolat pînă la prima brumă”. Nădlac are nu mai puțin de 5 unități agricole din care patru dețin culturi de cîmp. Fiește, acum, în aceste unități se desfășoară un efort urias, la recoltat — sînt mări de porumburi uscate.

Recolta nouă, deci, și la Nădlac. Două trimi din efectivele organizației U.T.C. de aici se află în „frontul recoltelor” încă din prima serie. 200 de tineri muncesc la asociația legumicolă, 150 la C.A.P. Victoria, 100 la C.A.P. Mureșul, 100 la I.A.S. Nădlac. Sînt tineri de la Liceul industrial de

matematică-mecanică, de la celelalte școli, de la Topitoria de cîmp și de la unitatea de prelucrare a lemnului. Tinerii de la cooperativa mesesugărească muncesc pe ogoarele C.A.P. Mureșul, iar cei de la cooperativa de consum la C.A.P. „Victoria”. S-au integrat campaniei și tinerii de la Consiliul popular. Norma este clară peste tot. La depășit, de exemplu, fața se cuantifică în tone — 2 tone porumb depășit pe zi. La legume, în coșuri sau lăzi. E un freamăt deosebit aici, în cîmpie. Pare că toată viața orășelului s-a mutat dincolo de barieră. Nădlacul are în grîji peste 11 mii hectare de teren, validă și pe această cale vocația sa agricolă. Numai cu porumb sînt circa 2300 hectare, iar „știlul” de recolat este deosebit de mare. Săptămîna aceasta este și la Nădlac săptămîna porumbului. Producțiile sînt aici, se poate spune, „bunisoare” — cu toate condițiile climatice grele — peste 6 mii kg porumb boabe la hectar și în jur de 40 mii kg sîclică la hectar. Rezultatele de muncă deosebite se înregistrează în legumicultură, unde „fanion” este chiar organizația U.T.C. din asociația legumicolă, organizație deținătoare a diplomei de onoare a U.T.C. Pe urmasii spațiului agricol al Nădlacului obțin rezultate bune tinerii din organizațiile U.T.C. de la cooperativa mesesugărească, de la cooperativa de consum, de la liceu. Secretarii acestor organizații sînt: Ioan Bozian la Asociația legumicolă, Ana-Maria Filo la cooperativa de consum, Ludmila Ficeak la cooperativa mesesugărească. Alături de ei sînt Delfa Andriesc, Maria Szmisznanski, Ana Tekei, Ana Caba, toți tinerii din agroindustrialul și molcomul Nădlac atlat la ora deplină a cîmpiei, dincolo de asfalt.

Privite dinspre cîmpie, pe înserare, rareori punctate de cîntecul și de focul misterioase, dealurile Minisului, întregă podgorie a zonei Aradului pare a se învesmînta într-un albastru subtil. Este și surprinzător faptul cum, după ce alerzi prin cîmpie mai bine de 100 kilometri, dai brusc de un val de dealuri, cel mai adesea aspre și secl, acoperite ca de-o blană imensă cu mii și milioane de „butuci” de via de vie. Ați de vestita podgorie a Aradului își cîntec de obicei, viața într-o solemnă singurătate. Timp de 11 luni pe an. În septembrie însă, așa pe la vremea cînd sînt coborîte nulele, podgoria Aradului dă în freamăt. Vin culegătorii, cu autobuze cu căruțe-faeton, calare, mulți din satele din împrejurimi chiar pe jos. Podgoria atrage, podgoria impresionează. Și, ca în ficare an, și în acesta, la Minis, pe dealuri galbene, verzi și brumării au venit tinerii. Fără tineri podgoria s-ar strînge în ea, ar da în bătrînețe, iar cadăra și cabermentul n-ar mai avea zăstul acela de soare trecut prin arale și pietele albastre.

Minisul, sora deosebită de celelalte podgorii, are particularitățile sale, aici strazurile nemișcîndu-se față de cel din Dobroea, uitarea de sine a celui de la Odobesti sau rotirea după soare a celui de la Cotnari. La Minis strazurile se fac parcă din prea mare economie, pămîntul îi dă precum aurul curat — de aceea și sînt atît de buni. Toți tinerii care vin aici, la cules, an de an, cite două săptămîni, trăiesc și culeg ca într-un ceremonial al pămîntului. Nevoia de ei, cum am spus, este mare. Cine altcineva să alerge prin mii de hectare de vie să culească, dacă nu cei tineri? Anul acesta a venit la cules tinerii de la Liceul industrial nr. 9, Arad, liceu cu profil agricol și de industrie alimentară și cu școala profesională și tinerii de la Liceul din Minis. Pentru toți, campania este o lecție dintre cele impresionate și e-

ficente pentru că aici nu se învață numai „tehnologiile” recoltării, ci și organizarea activităților, conducerea campaniei, asigurarea necesarului de mijloace tehnice și de forță de muncă. În nici două săptămîni, elevii Liceului industrial nr. 9 Arad, au cules, sortat și transportat peste 100 tone struguri. Zilnic, ficare elev a cules 300 kg struguri. Iar dacă elevii Minisului dorm acasă, unde îi asteaptă și acolo citeva ore de gospodărie și campanie, cei de la Arad stau în tabăra organizată de Comitetul județean Arad al U.T.C. Era o oră trîzie la Minis, dar alături de tinerii din tabăra încă se mai aflau inginerii Teodor Podromaru și Mircea Drăghici de la ferma nr. 1 a I.A.S. Minis, „Ostilitățile” leșului, de la primul ciorchine cules la prima oră a dimineții pînă la ultima lădită sau ultimul bidon cu struguri de la ora înaltă a a după-amiezii, sînt conduse de Virgil Valea, directorul Liceului Minis, de prof. Florin Rădăban, director adjunct al liceului Minis, de maestrul instructor de la liceul ardelean — Pavel Zopota, Iosif Tolar, Tăbăra de la Minis va cunoaște animată, pulsul tineretului pînă cînd culesul din podgorie va fi terminat. În această primă serie de „culegători” s-au aflat și Gheorghe Boboc (care-si denasea zilnic norma), Ovidiu Stanca (cel care a lucrat cu o depășire la normă de o zi), Ioana Popa din clasa a X-a E (a cules soțuri negre superioare precum Merlot, Burgundia și si-a depășit norma cu 150-200 kg zilnic), Ionica Leuca, Ioan Flonta, Adrian Iosup, Adrian Bălan, Ioan Botis, Gabriel Meilă. În ziua încheierii seriei și plecării spre băncile școlii (aici, la Minis, tot școala a fost) și-au făcut o poză de grup, fotografîndu-le un paznic bătrîn și mare povestitor care, într-o noapte, cînd au urcat cu toții pe un tîșpan de lingă tabăra, le-a explicat niște constatații.

FASTUL PODGORIEI

INIȚIATIVĂ, ORGANIZARE, RESPONSABILITATE

Pregătirea și susținerea campaniei agricole de toamnă, în toate etapele ei, în toate punctele ei fierbinți, cu toate forțele tinere, a cerut și cere un efort organizatoric, demobilizator cu totul deosebit din partea activelor, a tuturor organizațiilor U.T.C. Cu atît mai mult deosebit moment pune probleme deosebite în fata tinerilor arădeni, care se află situați în plină cîmpie, unde agricultura se însere prin activitățile definitive. Așa cum ne spunea Doina Burnar, președintele Consiliului tineret sîtesc al Comitetului județean Arad al U.T.C., pregătirea campaniei acestei toamne a început încă din vară. După ce a fost cerut necesarul de forță de muncă pentru campania de la unitățile agricole, împreună cu acestea, cu școlile, cu celelalte unități economice a fost făcută repartizarea pe serii a tinerilor. Campania de vară a constituit experiența unor importante activități de organizație.

În județul Arad, Comitetul județean al U.T.C. a organizat 2 tabere de muncă în agricultură cu 4 puncte de cazare. În prima serie, care s-a încheiat zilele trecute, au participat aproape 20 de mii de tineri, din care circa 10 mii elevi. În total, în această toamnă, peste 60 de mii de tineri din județul Arad vor da sprijin campaniei agricole. Printre acestea, ca adevărați îndrumători, se află și cei peste 13.300 de tineri care trăiesc și muncesc în zonele rurale agroindustriale ale

județului. Pregătirea campaniei a cuprins și organizarea traseelor tinerilor, cazarea, masa, protecția muncii și desigur, organizarea timpului liber. Unde se află, în această campanie, tinerii județului Arad? O întrebare care necesită un răspuns mai lung. În toate marile zone agricole ale județului. Pretutindeni acolo unde e nevoie, la recoltat, la sortat recolta, la transport și conservat recolta, la semănat și așa și tineri. Liceul nr. 4 din Arad a trimis 600 elevi la Asociația economică Horia. Mai multe licee au elevi la Pecica. Tinerii muncesc și la Truseni horticol Arad, în Truseni I.A.S., în unități de industrie alimentară din municipiu, la unități de pregătire a conservelor, la fabrica de zahăr, la „Frigorifer”. Din întreprinderi arădene au plecat sute și mii de tineri. Au plecat și ceașca în campanie — pînă fiind o urgență a tuturor — tineri de la „Tricolor” din Ineu la I.A.S. Ineu, de la întreprinderea de vagoane Arad la C.A.P. Mîndruțoc și Simleu (aici se află și tinerii din unități sanitare), de la întreprinderea de mașini-unelte Arad la I.A.S. Fintinele, tinerii din Comert la I.A.S. Udvinis. Transportul este asigurat, cu 60 de autobuze, de agenția B.T.T. Arad. Alături de tineri, oameni de inițiativă și acțiune, se află în mod permanent activiștii județeni U.T.C., secretarii și marilor organizații din municipiul Arad, secretarii organizațiilor orășenesti și co-

PORUMBUL — PRIORITĂȚI COTIDIENE

Sfîrșit de săptămîna la Nădlac. Te-ai aștepta ca lumea să fie la olimbare, la piață, prin magazine, dar nimic din toate acestea nu se petrece. În orașelul Nădlac din Cîmpia Aradului este o liniște deplină. Străzile pustii, pomii, cașele, vegetația — cită a mai rămas verde — toate palpită

UN EFORT SUB SEMNUL URGENȚEI

La Lipova, localitate cu profil agroindustrial, campania agricolă de toamnă ocupă primul loc pe agenda organizațiilor de tineret. Iată de ce comitetul organizației orășenesti a U.T.C. avea la oră treburilor noastre, alura unui veritabil comandament, preocupat să realizeze, după încheierea unei zile de muncă, bilanțul activității tinerilor și să stabilească măsurile necesare pentru buna desfășurare a următorilor etape din această hotărîtoare bătălie pentru soarta recoltelor. Din dialogul cu Aurica Iușan, secretara comitetului, am reținut că aproape întregă generație lină la Lipovei se află în această perioadă în cîmp, la recoltatul porumbului, legumelor și strugurilor, la pregătirea terenului și înămînțarea culturilor anului viitor. Și consemnăm mai întîi activitatea tinerilor cooperatori și muncitorii agricoli de la C.A.P. Lipova și Stațiunea de cercetare și producție pomicolă, cei pentru care această „probă de foc” a toamnei reprezintă, ca să spunem așa, o datorie cu caracter eminațent profesional. Li se alătură în această perioadă de vîrf importante efective de tineri din principalele unități economice ale orașului: secția de producție Lipova a întreprinderii de vagoane din Arad, secția locală

a întreprinderii de mobilă arădenă, secția de producție a întreprinderii de mașini-unelte din Arad, cooperativa mesesugărească, întreprinderea județeană de producție și prestări servicii, comert, rețeaua sanitară și altele.

Alături de tineri, elevii reprezintă și la Lipova o forță importantă în acest impresionant efort colectiv, aflat sub semnul urgenței. 200 de elevi ai Liceului agroindustrial Lipova acționează în această perioadă în fermele Stațiunii de cercetare și producție pomicolă, unde depănușează porumb, recoltează și sortează mere și prune sau participă la lucrări de întreținere în livezi. Alți 216 elevi din același liceu sînt prezente în podgoriile I.A.S. Baraica, unde recoltează struguri, circa 40 de tone în intervalul celor aproape două săptămîni care au trecut de la începutul acestei prime serii de activitate în agricultură. Realizări importante în cronica bătăliei pentru recolta înscrisu și elevii Liceului industrial cu profil mecanic din localitate. Din informațiile furnizate de profesora Ana Costi, director adjunct al liceului, reținem că zilnic se află în fermele I. 2, 3, 8 și 9 ale S.C.P.P. un număr de 235 de elevi ai liceului, care participă la recoltarea prune-



